

СЕВУ — ТЕМПЫ, КАЧЕСТВО, СРОКИ

СОРЕВНОВАНИЮ — ГЛАСНОСТЬ • ТЕХНИКЕ — ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ • ГОРЯЧЕЕ ПИТАНИЕ — МЕХАНИЗАТОРАМ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 55 (7789)

Четверг, 6 мая 1976 года

Цена 2 коп.

Не на пределе возможностей

С начала весенних полевых работ в хозяйствах района уже прошло немало времени. Но не радуют сводки, поступающие из колхоза «Родина». На 3 мая здесь посеяно 10 гектаров зерновых и зернобобовых — сотая доля планового количества.

На 328 гектарах хозяйству требовалось провести весеннюю вспашку. Эти работы выполнены только на 251 гектаре. Лишь на 152 гектарах закрыта влага. А к боронованию посевов озимых в этом колхозе еще не приступали.

Руководители хозяйства сетуют на неблагоприятные погодные условия. Отчасти это верно. Погода не баловала земледельцев. В таком случае от руководства тем более требуется высокая организованность на полевых работах.

Однако ее-то, на наш взгляд, как раз и не хватает. Чтобы не быть голословным, приведем факты. 3 мая простоял новый трактор Т-75, закрепленный за Василием Васильевичем Васильевым. В этом, конечно, механизатор не виноват. Он дважды пытался выехать на поле с дисками в бригаде Барасово, но безуспешно: почва перенасыщена влагой.

Но почему бы агроному Тамаре Алексеевне Гуляевой и председателю колхоза Валентину Сергеевичу Усову не переоборудовать технику в другие бригады или на другие участки, туда, где поле ждет земледельца? Нерасторопности вряд ли можно найти оправдание.

Стояла, к сожалению, не единственная машина. Другой гусеничный трактор в первой бригаде у деревни Болгатово полдня не участвовал в работе — плуг поломался. По словам агронома,

такое случается нередко. И это не удивительно: на полях, как говорится, камень на камне.

Но не в этом дело. В колхозе до конца не продуман вопрос ремонта техники в полевых условиях. Механик Н. Я. Васильков не позаботился об этом своевременно. В данном случае всего-то требовалось несколько раз ткнуть электродом. Но время уходило на разговоры о том, как доставить в поле стационарный сварочный агрегат — или на листе с помощью трактора, или погружать на машину, или тащить плуг в мастерские.

Можно себе представить, сколько времени будет потеряно, если поломки техники частые. А ведь все это тормозит весенние полевые работы, затягивает сроки сева и в конечном счете отрицательно скажется на урожае.

В организации полевых работ большая ответственность ложится на бригадиров. Например, душой болеет за свое дело в пятой бригаде Павел Маркович Марков. С утра до позднего вечера он находится среди механизаторов, следит за качеством, заранее намечает им фронт работ на следующий день.

Хорошие отзывы мы слышали и о бригадире первой бригады Олеге Яковлевиче Тихонове. Однако в тот день, когда мы побывали в колхозе, он оказался в нетрезвом состоянии. А с этим никак нельзя мириться.

В колхозе стали больше внимания обращать на качество полевых работ. Эти сдвиги отметила и агрономическая служба райсельхозуправления.

Но еще допускаются на полях огрехи. В центральной бригаде, например, остаются клочки земли, не тронутые плугом. Они скоро станут рассадником сорняков.

Не способствует качеству работы и круговая вспашка, которую можно видеть на отдельных участках. Упускается время с прикапыванием почвы на засеянных землях.

Что и говорить, темпы весенних полевых работ в колхозе незавидные, а сроки сева не ждут. Земледельцы работают не на пределе возможностей.

Е. Самульцин.

Горячее питание в поле

Вместе со всеми тружениками района серьезный экзамен держат сейчас земледельцы колхоза «Красное Заречье». Они учитывают особенность нынешней заповядной и капризной весны, умело маневрируют техникой, с полной нагрузкой используют ее на более сухих площадях.

Хорошо организовано дело в первой бригаде, которой руководит Зоя Ивановна Тимофеева. Поля обильно удобряются, тщательно обрабатываются. Старательно работают на тракторе Т-75 Геннадий Алексеевич Дмитриев вместе с сеяльщиком Феоктистом Васильевичем Васильевым.

Ими посеян ячмень на значительной площади.

Правление колхоза создало необходимые условия для бесперебойной работы техники. Механизаторы не покидают трактор для поездки домой на обед. Им во всех бригадах горячая пища доставляется прямо в поле. Это исключает простои машин.

Н. Андреева,
колхозница.

Преодолеть отставание

ПОКАЗАТЕЛИ

райстатуправления о севе яровых культур в колхозах и совхозах района на 3 мая 1976 года

В первой графе — посеяно всего гектаров, во второй — в том числе зерновых и зернобобовых

(в процентах к плану)		
«Глубоковский»	11	21
Имени Жданова	9	14
«Опочецкий»	7	8
«Урожай»	6	10
«XXI партсъезд»	4	6
«Вперед»	4	5
«Духновский»	3	2
«Большевик»	3	6
«Кр. фронтовик»	3	6
«Кр. Заречье»	3	6
«Организатор»	3	4
«Кр. Октябрь»	2	3
«Салют»	1	3
«Родина»	1	3
Им. Мичурина	1	2
Им. Любимова	1	—
«Заветы Ленина»	—	—
Всего по району	4	7

Весенний сев в нынешнем году идет значительно медленнее, чем в минувшем. Всего по району, как видно из сведений статуправления, посеяно 788 гектаров, тогда как на эту же дату в минувшем году план сева был выполнен на 23 процента. Зерновыми и зернобобовыми было занято около 3000 гектаров, тогда как сейчас — 662.

В хозяйствах района крайне медленно идет посадка картофеля, сев льна.

Некоторые руководители хозяйств сетуют на неблагоприятные условия нынешней весны. В то время, как специалисты передовых колхозов и совхозов, не мешкая, направляют все усилия механизаторов на то, чтобы выполнить поставленные задачи на этот важнейший период года.

Мы уже рассказывали о том, как встретила весну первого года десятилетия пятилетки механизаторы совхозов «Глубоковский», «Опочецкий», кол-

хозов имени Жданова, «Урожай» и ряда других хозяйств района. Непогоде они противопоставили высокую организованность. Эксплуатировали технику весь световой день. Огромную роль в этих хозяйствах играют партийные организации, как правило, здесь маяками социалистического соревнования являются коммунисты.

Там, где по-настоящему налажена работа агитаторов, политинформаторов, которые играют немаловажную роль в освещении хода социалистического соревнования, там и результаты налицо.

Крайне медленно в эти дни идет весенние полевые работы в совхозе «Салют», в колхозах имени Мичурина, «Родина», имени Любимова, «Заветы Ленина».

Не следует забывать, что перед руководителями хозяйств, партийными организациями, перед всеми механизаторами района поставлена важная задача: закончить сев зерновых до 10 мая, льна — до 15, картофеля — до 20 мая, особое внимание уделяя качеству проводимых работ.

В районе сложилось тревожное положение с выполнением сроков сева, если учесть, что большинство хозяйств не приступило еще к массовой посадке картофеля.

Выпавшие на днях осадки приостановили работу техники, но вновь установились ясные, погожие, сухие дни. Чтобы наверстать упущенное, не откладывая ни на час, ни на день, необходимо организовать двухсменную работу техники на полях, используя на севе весь световой день. Надо до минимума сократить потери рабочего времени, четко наладить работу ремонтных бригад и звеньев, во всех хозяйствах организовать горячее питание трактористов в поле. Там, где это делается, как правило, сев идет значительно успешнее.

Победители награждены

Хорошая погода радует земледельцев. С каждым днем нарастают темпы весенних полевых работ в нашем колхозе. Старательно, качественно работает механизатор Василий Николаевич Ильин. На тракторе ДТ-54 он выработал 65 гектаров мягкой пахоты. Не намного отстает от него Павел Александрович Васильев.

При подведении итогов социалистического соревнования механизаторов Василию Николаевичу Ильину присуждено первое место с вручением переходящего Красного вымпела, Павел Александрович Васильев занял второе место.

Наряду со вспашкой ведется сев овса, ячменя, люпина. Засеяно уже более 80 гектаров. На этих работах отлично трудится Петр Григорьевич Григорьев. На тракторе «Беларусь» он засеял свыше 50 гектаров.

В. Петров,
селькор.



«За пятилетие поставить сельскому хозяйству... 100 тыс. экскаваторов...».

(«Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы»).

ЭСТОНСКАЯ ССР. Решения XXV съезда КПСС вызвали новый трудовой подъем в коллективе Таллинского экскаваторного завода имени 50-летия СССР — головного предприятия производственного объединения «Таллэкс».

Труженики предприятия стремятся увеличить выпуск продукции, полнее удовлетворить нужды народного хозяйства в мелiorативной технике. Граншейные экскаваторы-дреноукладчики ЭТЦ-202А, выпускаемые таллинским заводом, предназначены для

осушения переувлажненных земель прогрессивным методом закрытого дренажа. Поставки машин только в нечерномоземную зону страны за последние два года возросли в семь раз.

С начала этого года завод изготовил пять сверхплановых экскаваторов и досрочно завершил план поставок строителям БАМа.

За успешное выполнение заданий 9-й пятилетки и освоение серийного выпуска высокопроизводительных мелиоративных машин предприятие награждено орденом Трудового Красного Знамени.

На левом снимке: готовятся к отправке дренажные экскаваторы ЭТЦ-202А.

На правом снимке (слева направо): передовая комсомольско-молодежная бригада слесарей — Юрий Тихомиров, Мати Яанса-



лу, Владимир Носко, Олег Трифонов, Владимир Полуторнов и Олег Смирнов. Бригада одной из первых откликнулась на начин

московичей «Пятилетке качества — рабочую гарантию».

Фото В. Рудько.
Фотохроника ТАСС.

УЛУЧШАТЬ ПЛЕМЕННУЮ РАБОТУ НА ФЕРМАХ

Известно, что улучшение породы скота является одним из важнейших факторов успешного развития животноводства. Эта работа, как правило, влияет на получение высокопродуктивных животных, способных давать при хорошем кормлении и содержании высокие надои и привесы.

За последние годы в хозяйствах района проведена определенная племенная работа, что сказалось на повышении продуктивности скота, увеличении производства животноводческой продукции, особенно мяса.

И все же уровень организации племенного дела кое-где остается низким. Об этом свидетельствует мониторинг племенного рогатого скота. Она проведена во всех хозяйствах, за исключением колхоза «Организатор». Индивидуально оценено более 11 тысяч животных, в том числе около семи тысяч коров.

Что же она показала? В целом по району чистопородного скота оказалось 46 голов, что составляет 14 процентов от общего количества животных. Коров — 523, или 7 процентов от всего поголовья стада. Увеличилось количество скота, имеющего более высокую продуктивность. Так, в 1970 году чистопородных и высококровных животных первого и третьего поколений было 666, а к концу 1975 года стало 6656.

Более целенаправленно племенная работа ведется в колхозах «Вперед» и «Большевик». Здесь растет стадо с известным происхождением, заметно увеличилось число животных с высокой генерацией, налажены контроль за продуктивностью, зоотехнический и племенной учет.

Совхоз «Салют», колхозы «Родина» и «Красное Заречье» не имеют чистопородного скота. В этих хозяйствах по комплексной оценке все коровы оказались неклассными. В колхозе имени Жданова классных коров всего лишь 4 процента, еще меньше их в «Красном Октябре».

Во многих хозяйствах наблюдается замедленное воспроизводство дойного стада — от 19 до 25 процентов составляют коровы десяти отелов и старше. Это прежде всего относится к колхозам «Родина», имени Любимова и имени Мичурина.

В этих хозяйствах за последние годы очень низкий процент ввода нетелей в основное стадо. В колхозе имени Любимова за три года он возрос лишь от 10 до 14. В этом отношении не сделал заметных сдвигов колхоз имени Мичурина. В 1975 году ввод нетелей здесь составил 16 процентов, тогда как в среднем по району он равнялся 20.

И не случайно во многих хозяйствах низка продуктивность скота. Так, в

колхозе «Красное Заречье» от каждой коровы за последний год получено 1709 килограммов молока, жирность которого равна лишь 3,38 процента. В «Завятах Ленина» надой от одной коровы был на 344 килограмма меньше среднего по району.

Одной из причин такого положения являются недостатки в организации племенной работы. В некоторых хозяйствах до сих пор не уделяется должного внимания отбору и выращиванию ремонтного молодняка.

Особенно плохо поставлено это дело в колхозах имени Мичурина, «Родина» и «Красный Октябрь». Не лучше оно и в колхозе имени Жданова, где даже не налажен правильный зоотехнический и племенной учет. Отобранные телки содержатся плохо, получают скудные рационы. В результате они отстают в росте и развитии, поздно покрываются.

В племенной работе прежде всего должен быть налажен правильный зоотехнический и племенной учет. К этому делу следует более серьезно подойти руководителям, зоотехникам и не названных здесь хозяйствах. Для ремонта стада надо оставлять всех телок, проводить их мечение и организовывать направленное выращивание.

Покрывать телок должно проводиться только при достижении ими 18-месяч-

ного возраста. После растела нетелей следует решать вопрос о переводе их на ферму по производству молока или в группу откорма. При этом должны быть учтены продуктивность животного, пригодность его к машинному доению и процент содержания жира в молоке.

Недопустимо использование помесных быков-производителей, так как они снижают породность и продуктивность будущего поколения. Зачем, например, на ферме Котово колхоза «Красный Октябрь» стоит бык неизвестного происхождения в то время, когда здесь же есть и чистопородный? Попутно заметим, что в этом хозяйстве грубо нарушается техника безопасности при покритии коров: нет случных станков, палок-водил. Не следует забывать и то, что одним из важнейших условий улучшения племенного ядра является искусственное осеменение животных.

Племенная работа на фермах имеет важное значение для интенсивного развития животноводства. Руководители хозяйств и зоветспециалисты должны целенаправленно совершенствовать технологию воспроизводства стада, укреплять материально-техническую базу племенного животноводства.

Е. Михайлова,
зоотехник племобъединения
по Опочецкому району.

Подведены итоги

Подведены итоги предмайского социалистического соревнования среди доярок колхоза «Урожай». Хорошо поработала доярка фермы Ледовая Зинаида Дмитриевна Васильева. Обслуживая 19 коров, она надоила от каждой из них по 309 килограммов молока.

В трудный предпастбищный период доярки фермы Козихи, проявив усердие и большое трудолюбие, добились неплохих результатов. Так, Людмила Павловна Антонова от каждой из 23 коров надоила по 269 килограммов молока, а ее подруга Антонина Васильевна Алексеева, обслуживая такое же количество коров, получила по 263 килограмма молока.

По результатам работы за апрель эти три доярки соответственно заняли по колхозу первые три места.

Г. Нинитина,
зоотехник.

Набирает мастерство молодежь

Быстро, очень быстро бегут годы. Михаил Иванович Иванов — передовой механизатор совхоза «Красный фронтовик», звеньевой механизированного звена по возделыванию зерновых культур рассказывает:

— Кажется, совсем недавно Витя Тимофеев ходил в школу вместе со своим сверстником Володи Иванченко. А сегодня их уже как-то неловко называть только по имени. Ведь окончили они успешно училище механизации и трудятся вместе с нами, пожилыми, опытными трактористами. Конечно, не все пока идет гладко у молодых людей. Но я, да и мой старый друг П. А. Федоров, стараемся привить новичкам любовь к делу, помочь им овладеть нелегким мастерством хлебороба.

Звено, которым я руковожу, не на последнем счету в районе. Нелегким, засушливым было прошлое лето. Но мы сумели с каждого гектара ячменя (а их было 60) собрать по 27 центнеров зерна. Пшеничный гектар был еще богаче. Он дал 35 центнеров хлеба.

Беседуя с молодыми механизаторами, передавая им свой опыт, я всегда стараюсь подчеркнуть любовь к земле, чувство ее хозяина. Эти качества постоянно прививают земледельцам и наша партийная и профсоюзная организация, ветераны труда.

Я привел рассказ звеньевой не случайно. В «Красном фронтовике» молодежь набирается мастерства, опыта именно у старых производственников, у тех, кто годами дружит с агротехникой и давно научился не ждать милостей от природы, а брать их у нее.

И постепенно, но зато уверенно растут люди. Вот, к примеру, Валентин Михайлович Иванов. Совсем недавно он трудился на разных работах, потом стал трактористом. Вырос в процессе работы до помощника бригадира тракторной бригады. Сейчас учится в Великолукском сельскохозяйственном институте на отделе механизации. Совхоз назначил ему стипендию. Руководители хозяйства знают, что вернется к ним совсем уже другой человек, не только с практическим опытом, но и с багажом знаний.

Секретарь парткома совхоза В. И. Васильев говорит:

— Забота о молодежи у нас постоянная. Лучших людей посылаем на учебу. Семнадцать таких молодых людей, как В. М. Иванов, учатся в различных учебных заведениях и являются совхозными стипендиатами.

А теперь вернемся опять к мастерству молодых.

Совсем недавно пришла на Заверьяковскую молочнотоварную ферму и стала работать дояркой бывшая ученица восьмилетней школы Лариса Горелова.

— С приходом ее, — говорят старые животноводы, — как-то веселее стало на ферме. Девушка заботливо ухаживает за скотом, следит, чтобы в помещении, где стоят животные, да и в красном уголке, всегда было чисто, уютно. Сама Лариса уже гордится трудовыми успехами. С начала года от каждой коровы у нее надоено свыше 600 килограммов молока.

Мы застали в поле в отделе Петровское двух молодых парней — трактористов Михаила Никифорова и Павла Томилина. Они вели работу по закрытию влаги. Это первая посевная в их жизни. В беседе с нами, волнуясь, каждый из них говорил, что колхоз совхоз доверил им лучшую технику, то они постарались оправдать это доверие. Позднее в конторе нам подтвердили, что комсомольцы трудятся на славу. Каждый из них дневное задание выполняет на 110—120 процентов.

Любуясь работой недавних мальчишек и девчонок, неловко думаешь о том, что на полях совхоза и его фермах трудятся настоящие хозяева, пусть не совсем опытные, но волевые и целеустремленные. А это главное на пути к мастерству, к цели.

А. Семенов.

Специалист советует

Взамен ядохимикатов

Молодым растениям земляники, картофеля, капусты и некоторым другим приносит вред различные почвенные вредители. Наиболее опасны из них гусеницы совок и проволочник (личинки жуков-щелкунов). Для обычной борьбы с ними рекомендуют ядохимикаты. А как обойтись без них?

Опыт показал, что для этого нужно посеять на участке известное растение — огородные бобы. Проволочники и гусеницы совок покинут этот участок, а взрослые насекомые не будут откладывать там яйца.

Семена следует высевать редко, чтобы не угнетать основную культуру. Если это картофель, то бобы сажают между клубнями после каждого второго, четвертого и т. д. клубня. Таким же способом высевают бобы ранней весной между растениями молодой земляники или овощными культурами. Эти же культуры можно высевать по прошлогоднему или ранневесеннему бобовому фону (бобы от весенних заморозков почти не страдают).

И квас помогает

В борьбе с яблонной плодовой жоркой применяется хлорофос (20—30 граммов на 10 литров воды). Известно, что бабочек яблонной плодовой жорки привлекает запах хлебного кваса, гуща от приготовления ягодных вин. Следовательно, они являются приманками для вылавливания бабочек этого вредителя. Наливают квас в стеклянные банки и подвешивают их в середине кроны яблони в конце цветения или же сразу после него. В солнечные дни квас испаряется, поэтому периодически его доливают. Меняют его через одну—две недели.

Проверяют банки ежедневно или через день. В первые дни бабочек в банках не бывает, а затем появляется по десять и более штук. Этот период — начало массового лета. При хорошей погоде через 8—10 дней проводится первое опрыскивание хлорофосом, а через 10—12 — второе. Если после второго опрыскивания бабочки будут попадать в банки с квасом, то через 10—12 дней обрабатывают хлорофосом третий раз. Так устанавливаются сроки обработки хлорофосом.

Е. Титова,
агроном.

По прогрессивным нормам

Премирование рабочих, занятых в животноводстве в совхозе «Обеда» Псковского района, проводится в течение года за выполнение заданий по продуктивности скота. Например, при среднем надое на одну корову 10 килограммов доярке выплачивается премия в размере 10 процентов месячного заработка, скотнику — 8 процентов. При надое 12 килограммов доярке выплачивается 8 процентов, скотнику — 10 процентов месячного заработка.

По такому же принципу проводится премирование скотников по надоям за молодняком крупного рогатого скота.

Такая система материальной заинтересованности дает возможность работникам фермы ежедневно контролировать выполнение их месячных заданий.

Премирование работников животноводства по результатам годового производства по прогрессивным нормам поощрения за выполнение заданий по продуктив-

ности. Максимальный размер премирования установлен в размере 50 процентов от предельного уровня.

По прогрессивным нормам поощрения установлены премии дояркам, скотникам по обслуживанию дойного стада и работникам по уходу за молодняком крупного рогатого скота.

Кроме того, доярки премируются за получение приплода от закрепленной группы коров и нетелей не менее 95 процентов теллят в размере 50 процентов среднемесячного заработка, а при получении 98 процентов и более теллят — в размере месячного заработка.

Выплачивается премия и за раздой первотелок до класса элита-рекорд, элита, первого класса соответственно 30, 20 и 10 рублей за голову.

Предусмотрена также премия за перевод коров из неклассных в классные, за увеличение процента жирности молока.

СВИНАРНИК-АВТОМАТ



КАЛИНИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Государственная комиссия приняла в совхозе имени 50-летия СССР первую очередь 5-этажного экспериментального свинарника-автомата. Ежегодно здесь будут откармливать 28 тысяч свиней.

ван Государственным проектным научно-исследовательским институтом сельского строительства Госстроя РСФСР.

НА СНИМКЕ: цех свинарника-автомата.

Фото А. Овчинникова.
Фотохроника ТАСС.

Сообщает Псковский ЦНТИ

Профилактика, общественная работа и участие в агитации учащиеся героев в не — Герои гражданской войны почет» ода. Сейчас й. Она расия училища, углоком, которые . Оно стало . Дзюба, доров и друбытий, комнной жизни енимают их осовестность Виктор Воронне: «В учипрофессиям люди. А Трофимова, рабор»

